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Miniszterek vád alatt
Olyasmi készül a vezérlő bizottság­

ban, a mire nem volt még eddig példa 
Magyarországon: a ministéliurn vád alá 
helyezése.

Az újdonság ne lepjen meg senkit; 
uj volt november 18. is, az akkori több­
ség által rendezett újdonság. A mostani 
többség pedig ilyen újdonsággal kedves­
kedik.

Ok mindenesetre van a vád alá he­
lyezésre. A vádlott maga peren kívül be­
ismerte, hogy megsértette az alkotmány 
formáit s erre a perenkivüli beismerésre 
tanú az egész ország. Az alkotmánysér­
tésnek két következménye lehet: siker 
esetén babér, bukás esetén — szégyen 
és bünhődés.

Tiszáék nyíltan kijelentették, hogy szük­
ségesnek tartják az alkotmány megsérté­
sét; az uj többség hasonló nyíltsággal 
feleli hogy szükségesnek tartja a sérelem 
megtorlását. A végzet igazságossága igy 
találta helyesnek a döntést; már most 
tessék levő ni és végigszenvedni a követ­
keztetést mindazoknak, a kik a végzetet 
kihívták.

Már ezek a körülmények is neveze­
tessé teszik a vád alá helyezési indítványt; 
fokozzák annak jelentőségét azok az okok, 
a melyek az indítványt aktuálissá tették.

Tudvalevő, hogy a győztes ellenzék 

igen mérsékelten akart élni győzelmével 
s még a látszatát is el akarta kerülni 
annak, hogy hatalmával visszaél. Pedig 
ez a vád okvetlenül felhangzott volna s 
fel is fog hangzani a kormány sajtójában.

Az ellenzék mérsékletének azonban 
ára volt, természetszerűleg: a kormány 
mérséklete. S ezt az árt nem kapták meg.

Perczel nyugdija, az uj izraelita bá­
rók és végül a királyi kegyelemmel fog­
orvossá kinevezett kuruzslóK — mind 
arra valók voltak, hogy az ellenzék inge­
rültségét kihívják.

Nevetségesebben nem éltek vissza még 
a hatalommal, mint az utolsó hónapok­
ban. Kivált a fogorvosi kinevezések való­
sággal gyermekes próbálkozások az iránt, 
hogy vájjon meddig ér a miniszteri ha- 

I tatom!
Messzire ér. Az angol parlamentről 

szokták mondani, hogy mindent meg te­
het, csak a fiút nem teheti leánynyá. 
Tisza megközelíti ezt a hatalmat, mert 
ime tudatlanból tudóst, kuruzslóból or­
vost, mesteremberből művészt — fogtech­
nikusból fogorvost csinált egy nap alatt.

Éppen annyi, mintha zugirászoknak 
ügyvédi diplomát, a czigány dobosnak 
őrnagyi aranygallért osztogatnának Sza­
bad a királyi kegyelmet igy lejáratni? 
Teheti ezt egy miniszter, a ki beadta le­
mondását s ezért már a felelősségét sem 
akarja elismerni ?

Nem csoda, ha az ellenzék is félre te­

szi a kíméletet s vádat emel a kabinet 
ellen.

Ennek a vád emelésnek lesz egy fon­
tos következménye: a főrendiház kényte­
len lesz állást foglalni a válság ügyében.

A főrendiház eddig nem volt eléggé 
önálló. Kezdve az egyházpolitikai javas­
latoktól máig arra hajlott a nagyméltó- 
ságu főrendek szava, a honnan vezényel­
ték őket. Az egyházpolitika épp oly ke­
véssé kellett a főrendiháznak, mint az 
országnak; mégis addig küldözgették nya­
kára a javaslatot, mig megszavazta. A 
horvát ut levelek dolgában is remélte az 
ország, hogy az akkori képviselőházi több­
ség magyarellenes javaslatát leszavazza 
a főrendiház; s a méltóságos tőrendek 
közül ez iránt a fontos államjogi sérelem 
iránt éppen tizenhármán érdeklődtek: s 
ez a szám volt olyan szerencsétlen, hogy 
a sérelmet többségi szóval törvénybe 
iktatta.

A vád alá helyezésnél végre szint 
kell vallania a főrendiháznak; s remél­
hetőleg az uj szellem friss levegővel tölti 
meg ennek az arisztokrata testületnek a 
tanácstermét is.

Az uj szellemre nagy szükség van. 
Haladni akarunk minden téren s a fő­
rendiházra is nagy szükségünk van. A 
miniszterek fölött döntsön a főrendiház 
bírósága igy vagy úgy, a fődolog az, 
hogy a főrendiház belesodortatott a nem­
zeti mozgalomba. Azok a kipróbált, ős 
magyar jellemek, az a nagy tudás, tiszta
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Egyedűl.
Irta: Margueritte Viktor és Pál.

Jonqulle ur hallotta, a mint becsapódott a 
lakás ajtaja. Egyedül volt.

Tagadhatatlan, inkább elkísérte volna 
feleségét, leányát és fiát régi jó barátaihoz, 
Mourmel-ékhez Sérvesbe. Az idő nem volt éppen 
kellemes. Az a vidék az a vidék . . . hiszen 
igen kellemes. De Mourmel-ék háza csupa leg- 
vonatos sarokból állt és ha esetleg, mint tizen­
négy nappal ezelőtt az estély reggelig tartana, 
bizonyos, hogy alapos csuz követné a mulatsá­
got. Valóban ostobaság ez a csontficzamodas. 
Beletemetkezik a karosszékbe, s beteg lábát 
vattába pólyázva egy székre támasztja.

No, mindegy, kipiheni magát, egyéb sem­
mi .. . mialatt felső testével egy kissé előre 
hajolt és a nyakát e mellett egy kissé kicsavar­
ta, övéit látta, a mint keresztül mentek az utón, 
látta, amint visszanéztek és újra búcsút vette.-, 
tőle. Felesége fáradt, de jóságos pillantással 

nézett reá; ez a séta mindenesetre jót tesz ne­
ki. Leánya, Blanchette valóban kedves, szép 
volt, csinos szép tavaszi ruhájában, uj, piros 
rózsákkal díszített kalapjával. A leány már ti- 
zenkilencz éves . . . Ugyan mikor megy már 
férjhez . . . Gyakran megfordulnak utána az 
utczán és gyönyörködtek benne. Még Luczien-re 
iö néztek, erre a hirtelen megnőtt tizennégy 
éves fiára, ki egészen jól festett gimnáziumi 
uniformisában. Sőt Mabelle, a kis selyem-pincsi 
is ugrált örömében és beugatott a lakások ab­
lakába

Jonquille ur kissé haragosan mosolygott.
Miért mondottak volna le Mourmel-ék lá­

togatásáról? Hiszen o maga volt, ki rábírta 
őket, hogy a szép vasárnapot kellemesen hasz­
nálják fel.

Éppen kibújt a napi Egyszerre megválto­
zott az egész láthatár; az utczák hirtelen meg­
élénkültek; az üzletek kirakatablakai csak úgy 
csillogtak a reájuk eső fénytől; kellemes ta­
vaszi' szellő kerekedett. Jonquille élvezettel 
szívta magába a jó levegőt; azzal mulatatta 
magát, hogy a járókelőket nézte, kik többé ke- 

vésbbé ünnepi hangulatban voltak; megbámulta 
az üzlettulajdonosokat, sőt a szőke tejárusi- 
tót is, a kinél felesége, mert egy alkalommal a 
tej összefutott, már nem vásárol.

Majd a pipára került a sor, könnyen el­
érhette kezével. Megtöltötte gondos szeretettel. 
A kékes füstkarikákat eregetve, régi emlékek 
újultak föl benne és a jövő is foglalkoztatta: 
nyolez nap múlva házbért kellett fizetnie és egy 
hordó bornak az árával is tartozik. No de ezen 
már nem lehet változtatni. Es hova menjenek 
a szünidőben? Valami olcsó helyet kell keresni 
a tenger mellett, vagy a hegyek között, a hol 
friss tengeri halat vagy jóizü sajtot lehessen 
kapni sörrel, vagy almaborral; az ágy durva, 
de tiszta fehérneművel legyen ellátva, mely fel­
dörzsölje kissé az ember bőrét Erre lenne szük­
sége Luczin-nek, milyen jól érezné magát az 
a kölyök . . .

A lakásajtón csengettek. A ki jól meg­
figyeli, a csengésén megismeri a jövevényt. A 
megszakítás a csöngetésben Eusebius nagybá­
csi jövetelét jelezte. E látogatást már előre vár­
ták, de a jövevény zárt ajtókra talált. Jonquille-
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általános választó jog terjedjen ki minden ma­
gyar hazafira.'

Ezt sem írjuk alá. Pártprogzammunk ki- j 
mondja, hogy mi követeljük: »minden egyes 
21 éves magyar állampolgár részére, nemzeti­
ség és nemi különbség nélkül, az általános 
titkos választási jogot.« Vagyis mi ebben az 
országban nemcsak a magyaroknak, Iranern 
akár románoknak, akár tótoknak, akár szer 
beknek, akár németeknek választójogot aka- . 
runk adni.

Magyarország húsz millió lakosa közül I 
csak 10 millió beszél magyarul. A többi ro- j 
mán német, szerb, tót!

Ez a hang vonul végig az egész közle- : 
ményen, melyből megérzik, mennyire »hazafiak« j 
a szocziálisták, akik még a képviselőjüket is 
megtámadják, ha — hazafi mer lenni.

Nemzetközi mezőgazdasági 
kamra.

111. Viktor Emánuel olasz király fölhívása 
a nemzetközi mezőgazdasági kamara s az erre 
vonatkozó okiratok czimmel értékes füzet jelent 
meg a Magyar Gazdaszövetség kiadásában. Az 
adatok összeállítását és az okiratok fordítását 
a nála megszokott szabatossággal Szabó László , 
végezte.

A nemzetközi mezőgazdasági kamara ügye : 
annál jobban igényt tart a magyar gazdatársa- i 
dalom érdeklődésére, mert Lubin Dávid saját 
kijelentése szerint ennek terve magyar földön 
termett, az impulsust erre az 1895-ban Darányi 
akkori földművelésügyi miniszter kezdésére 
Budapesten tartott mezőgazdasági kongresszus 
megbeszélései adták.

A füzet közli az olasz királynak az olasz 
miniszterelnökhöz intézet levelét, valamint a 
diplomácziai ügyvivőkhöz küldött jegyzéket, 
azután áttér azokra az okokra, a melyek a 
mezőgazdaság szervezését s ezen nemzeti szö­
vetségek nemzetközi kapcsolatba hozatalát szük­
ségessé teszik. Rámutat arra, hogy a mezőgaz­
dasági termelésnek és a termelés megosztásá­
nak főbb tényezőit nemcsak helyi és nemzeti 
viszonyok kormányozzák, hanem sokkal inkább 
nemzetközi viszonyok. A mezőgazdasági termé­
kek árait nemzetközi viszonyok állapítják meg. 
Itt az ur a kereskedelem és a pénzvilág annyira, 
hogy a mezőgazdaság szóhoz sem jut. A kü­
lönböző országok kiválasztott képviselőiből kell

urcma» tnKKKamw

jellem és tapasztalat, amelyek a főrendi­
háznak régi nimbuszát fenntartják, a 
nemzeti mozgalom győzelmét is csak 
biztosaiba, tartósabbi és tisztábbá fog- i 
jak lenni.

Achim András és a szocziálisták.
Achim András, Békés-Csaba szocziálde- i 

mokrata programmal rnegválasztatott képvise­
lőjének múlt heti parlamenti beszéde nagy 
megrökönyödést keltett a szocziáldemokratak 
között. A beszéd ugyanis egészen elfogadható 
lenne kormánypárti, függetlenségi vagy egyéb 
burzsoápárti oldalról, de a szocziáldemokrata, 
aki csak a magyarul tudóknak akarja megadni 
a választói jogot, aki hirdeti, hogy egy füg­
getlenségi radikális, magyar földmives pártot 
akar alapítani — az megtagadja elveit s nin- | 
csen helye a szocziáldemokraták között, akik : 
mandátumot adtak neki.

Az újjászervezett szocziáldemokrata párt, ; 
melyhez Achim L. András tartozott, már le- 
vonta a beszédből a konzekvencziát. Hivatalos | 
lap i, a Szabad Szó legújabb számában többeb 
között ezeket írja:

Csaba város képviselője csütörtökön be­
szélt az országházban először. Szónoklatát 
megtapsolták a 48-ások, a néppártiak, sőt még 
a kormánypártiak is. Nekünk se lenne ellene 
semmi kifogásunk, ha véletlenül 48-as képvi­
selő mondotta volna el,

Miután azonban olyan férfiú mondotta el, 
aki mint újjászervezett párti szocziáldemokrata 
nyerte el mandátumát, kénytelenek vagyunk 
kijelenteni, hogy beszédével nem mindenben 
értünk egyet. S mondott sok olyant, ami pro- 
grammunkkal, szocziáldemokratikus szivünkkel, 
felfogásunkkal ellenkezik.

így például a következőként kezdte be­
szédét:

»T. Ház! Először is legyen szabad az ál­
talános választó jogról szólnom, libben a te­
kintetben csatlakozom a többség azon állás­
pontjához, hogy az általános választói jog adas­
sák meg minden igaz magyar embernek, az 

tehát megalkotni a nemzetközi mezőgazdasági 
kamarát, amely az egész világ mezőgazdaságá­
nak lenne szeme és füle és irányító elméje 
volna s meggátolná azokat a bajokat, melyek 
ma a kereskedelem és pénzvilág szervezkedé­
séből a nem szervezkedett mezőgazdaságra há­
rulnak. A füzetben közölve vannak a szervezés 
módja és az eljárás, az e tárgyban tartott ér­
tekezletekről szóló tudósítások, a nemzetközi 
mezőgazdasági kamara czélja és azok az ügyek, 
a melyekre működését kiterjesztené. Az egész 
világ gazdáira kiválóan fontos nemzetközi in­
tézményt ismertető füzetet az olvasóközönség 
figyelmébe ajánljuk.

A politikai válság.
Egyik estilap révén került ki az a hir, hogy 

báró Bánffy Dezső Bécsbe utazott. Bánffy teg­
napelőtt este megjelent az Ujpárt klubjában és 
jót nevetett, mil-or hallotta, hogy mit beszél­
tek a délután folyamán Budapesten.

Báró Bánffy nevetése természetesen nem 
czáfolat: tán nem is akar olyan lenni; mert 
Bánffy tényleg most már másodízben Bécsben 
járt és sokkal komolyabb ember, semhogy fon­
tos ok nélkül elszaladjon a vezérlő bizottságnak 
olyan ülése elől, melyben éppen az ő indítvá­
nyai vannak napirenden.

Bánffy, aki megigérte, hogy lesz ő még 
»tettekkel tényező«, most lesz, hogy utóbb té­
nyező is legyen. Ezt a dologtevést a koaliczió- 
ellenes sajtó úgy igyekszik kihasználni, hogy 
éket üssön vele a szövetség egyes csoportjai 
közzé és ha lehet, megbontsa a szövetkezett 
pártok egységét.

Ez a törekvés kezdettől fogva. Eddig nem 
sikerült; ezután nem fog sikerülni. A szövetség 
elég erős, hogy még egyes kiválásoktól nem 
kell félnie; de még kevésbbé kell aggódnia eb­
ben az esetben, mikor sem egyesek, sem egy 
csoport kiválásáról még távolról szó sincsen. 

. Az a tény, hogy a szövetség egyik tagja nem- 
i csak gondolkozik a megoldáson, hanem régi 

összeköttetéseinek kihasználásával valami pozi- 
I tiv terven is dolgozik, mindennek lehet inkább 
i nevezni, mint a szövetség elárulásának.

Csak annyi igaz, hogy Bánffynak a vezérlő 
bizottságtól nincsen megbízása és semmiféle
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né már eleve megegyezett a házfelügyelővel, 
hogy nem lesz náluk otthon senki. A nagybá­
csi azonban nem engedett, folyton csöngetett. 
Csak csöngess barátom! Nem bánom . . . De 
miként is nyissak neki ajtót? A cseléd elment; 
kimenő vasárnapja volt O pedig, Jonquille, még 
lábát sem teheti le a földre s nem képes né­
hány lépést sem tenni hogy erős fájdalmakat 
ne érezzen.

De a nagybácsi csak csöngetett. Az ördög­
be is, idegessé teszi az embert a folytonos csön­
getéssel. Úgy hangzik, mintha azt akarná kife­
jezni: «Te csak tettedet magad, mintha 
lennél, kinyitod e már az ajtót.» ^ern. 

süket 
nem 

nyitom ki. Hiszen nem tudok felkelni. De gon­
dolkozzunk csak nyugodtan; hátha a levélhordó 
egy pénzeslevelet hoz, melyben 10.000 frank 
lenne? Vagy más valaki áll kint és a főnyere­
ményt akarja bejelenteni. Akkor talán egy lá­
bon sántítva csak kimenne az ember? . . . De 
a nagybácsi miatt csak nem! Azért a fukar 
emberért, ki mellesleg unalmas is és üres be­
szédével csak halálra untat. Alig hogy leül, már 
elkezdi a megjegyzéseit: Lakástok nagyon ala-

Uzletáthelyezés! 9
A n. é. közönség

csony, a mennyezet majdnem az ember fejére 
esik. (Mintha ő fizetné a lakást.)

Legutolsó ebédetek sehogysem Ízlett, va­
lószínűleg nem volt friss a marhanyelv. (Ördög­
be is! Háromszor is evett belőle és még hoz­
zá milyen nagy adagokat.) Es azonfelül mindig 
magáról beszél. «En csak forralt, szűrt vizet 
iszom. — Sohasem megyek ki sárczipő nélkül. 
— A jelenlegi kormányról azt tartom, hogy 
. . . » stb. stb. Hála istennek, belefáradt a csön­
getésbe, eltávozott Még szebb! Szembd az ab­
lakokból megállóit és onnét néz ide. Végre 
mégis eltávozik lassú, kimért lépésekkel.

— Szerencsés utat, Eusebius bácsi . . . 
Tagadhatatlan, legkevésbbé sem volt ez barát­
ságos fogadtatás a fiatalabb testvér részéről. 
Jouquille szemrehányásokkal illeti önmagát. Hi­
szen a nagybácsi öreg és egyedül van.

Jouquille nagyon ásít. Úgy rémlett neki, 
mintha unatkoznék; az óra ketyegését hallgatta. 
Az újságot vette kezébe és a politikát kezdte 

1 betűzni, talán érdekelné. Nem, pillantásai más 
rovatok felé estek és egy mosónő öngyilkos­
ságáról szerzett tudomást. A tőzsdén emel­
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Tisztelettel hozom a n. é. közönség szives tudomására, hogy az eddig a FŐ-lltCZálU gróf BsthlSR-föle házban l6<0 
aranyműves- és vésnök-üzletemet a városi Bazár-épület színház oldali részére, 
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kedtek papírok. Egy betörő három évre el lett 
Ítélve. Az opera zárva maradt. Lassan kiesett 
a lap kezéből, hátradűlt a karosszékben és 
aludni szeretett volna. Valóban csigalép ésekkel 
múlt el ez a délután.

Jonquille még nagyobbat ásított Ásitozá- 
sa egy ketreezbe zárt vadállatéhoz hasonlított. 
A nagy csend, mely az egész lakásban uralko­
dott, az óra egyforma ketyegése ólomként ne­
hezedet; rá. Az emberek csak mozognak, de az 
élet nélküli tárgyak kellemetlen benyomást 
tesznek az emberre.

Újból és behatóbban nézett az utczán járó­
kelőkre és úgy vélte, hogy azok 1 s unatkoznak. 
Családok sétáltak irigylésreméltó nyugalommal, 
csak azzal törődve, hogy ünneplő ruhájuk vala­
hogy be ne piszkolódjék.’Csakis szokásból lát­
szották sétálni. Voltak azonban olyan párok is 
a kik karöltve, nevedgélve sétáltak. Az ég kissé 
beborult; a levegő lehűlt.

Unottan tekintett Jonquille újból a szőke 
tejárusitónőre, kinek arezszine a rossz vajéhoz 
hasonlított.

Igen, a mindennapi kenyéréit való harcz,
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előleges direktívája; de ha Bánffy volna az a 
szerencsés ember, aki megtalálja a mindannyi- , 
unkát kielégítő kivezető utat, bizonyára a ve- ' 
zérlő bizottság volna az első, aki mindent rati­
fikálna, amit Bánffy végzett.

Bécsben erősen hiszik, hogy Bánffy csak- > 
ugyan abba a helyzetbe fog jutni, hogy újból ' 
aktivitásba lépjen; azt írják onnan, hogy Bánffy | 
az önálló vámterület és a katonai ezrednyelv ' 
alapján csinálta meg a saját külön tervét, me- I 
lyet bizalmasai utján először a királylyal, utóbb | 
a szövetkezett ellenzékkel akar elfogadtatni.

Ha ez Bánffynak sikerül, mindenesetre 
nagy lépéssel vitte volna előre az ügyeket, mert 
eddigelé még mindig úgy van, hogy a király 
semmit sem enged.

Azt, hogy Bánffy csak a maga személyét 
akarná ismét homloktérbe állítani, egyszerűen 
nem hiszszük el. Sokkal okosabb ember, hogy 
alig szerzett népszerűségét koczkára és önma­
sát idehaza örökre lehetetlenné tenné; mert ha 
Bánffy cserben hagyná a koaliczió ügyét, első 
sorban önmagát hagyná cserbe; a koaliczió pe­
dig menne biztosan és czéltudatosan menne 
tovább a maga utján — Bánffy nélkül.

Bizalmasainak körülbelül ezeket mondta 
Bán ffy:

— Nem tudok én semmit, senki sem tud 
semmit; még a király sem tud semmit. Pitreich 
és Beck ugyan felkeresi gyakran a királyt, de 
Pitreich csak Írásbeli előterjesztéseket tesz, 
melyekre azt mondja a király: tegye az asz­
talomra, maid elolvasom. Becknek meg azt 
mondja ő felsége: ne politizáljon.

Bécsi dolgokról többet nem mondott; 
ellenben a budapesti ügyek dolgában meg­
jegyezte, hogy ő a vezérlőbizottságban ellenzi 
Kossuth vámtarifajavaslatát, mert ezzel eltere­
lődnék a figyelem az alkotmányjogi válságtól. 
A legnagyobb alkotmányjogi anomália, hogy a 
Tisza-kormány még hivatalban van, először ezt 
a kormányt kell eltávolítani és a többségből 
alakult kormány vezetése mellett lehet csak a 
gazdasági kérdéseket tárgyalni és elintézni.

Ennyire hozta be Bánffy az ő barátjait a 
maga politikájába, vagyis lényegileg nem mon­
dott nekik semmit az ő bécsi viselt dolgairól.

az üzlethez szükséges fortély és furfang, a 
melylyel a vevőket meg kell kaparitani . . . 
nyomokat hagyott arczán. Embergyülölőnek 
érezte magát.

No szép. Azt a szegény öregasszonyt, ki 
éppen az imént ment el ablaka alatt, majdnem 
elgázolta egy automobil 1 . . . Csak Jonquillené- 
nek, Blanchettenek, Lucziennek ne essék semmi 
bajuk! Vonatkisiklás, sajnos, majdnem minden­
nap előfordul, Jonqillené gyönge asszony, még 
utoljára megfázik Mourmeléknél. Azok a jó 
Mourmelék! . . . Igaz, jó barátok . . . Jóllehet 
hibáik vannak, de azért nemesen gondolkozó 
barátok . . . Sajcos, hogy semmi tökéletes a 
nap alatt.

Majdnem bizonyos, hogy Mourmelné rábírja 
majd vendégeit, hogy az uzsonnához a hideg 
folyóséra üljenek. Kedves kis mulatság! Blan­
chette már reggel is olyan különösen köhécselt. 
Mily szépen fejlődött az utolsó időbeni Majd 
egyszer elébük áll valaki és azt mondja a szü­
lőknek: »Leányuk kedves, van szerencsém ke­
zét megkérni. És ha nem lesz ellenvetésük, 
mikor már egymáséi leszünk, vagy Páris másik 
végébe, vagy Francziaország velamely félreeső 
helyére vonulunk vissza.«

Ez bizony szomorú! Lucien pedig csak 
katona akar lenni: Saint-Cyr azután a kolóniák: 
Senegal, Tonking ... Ki menjen utána, a mi-

Bánffy miniszterelnök?
A függetlenségi párt vezetőségéhez az 

a hír érkezett a délelőtt folyamán Bécs- 
böl, hogy Bánfftt a király legközelebb 
meg fogja bízni kabinetalaki fással. A 
fonás, melyből ez a hir származik, hoz­
záteszi azt is, hogy Bánffy megbízatása 
esetén a szabadelvüpárt feloszlik és uj 
pártalakulás következik be. A független­
ségi képviselők, kik a hirt kapták, nagyon 
komolyan veszik és hiszik, hogy a hírből 
csakhamar valóság lesz. A magunk részé­
ről nem tudjuk a hirt. sem megerősíteni, 
sem megczáfolni, mert a dologról sem­
miféle más értesülésünk nincs.

A város fejlődése.
—- A szépitési és közlekedési szakbizottság ülése. —

Több fontos ügyben tanácskozott tegnap 
délután a Nagyvárad város szépészeti és köz- : 
lekedési szakbizottsága.

'Jelen voltak-. Komlóssy József elnök, Mezey 
Mihály, Guttman József, dr. Molnár Imre, Papp 
Miklós, dr. Hoványi Géza, Rendes Vilmos, Gerő 
Armin, Beczkay Lajos, Kőszeghy József, dr Ba- I 
róthy Akos, Schwartz Izidor, ifj. Rimanóczy 
Kálmán, ifj. Moskovits Mór, Kazay Kálmán, Ju- 
ricskay Barna jegyző.

Közlekedési szabályzat.
Komlóssy József előterjesztette a közieke- | 

dési szabályzat módosításait. A módosítás arra 
vonatkozik, hogy a kerékpár és automobil köz- i 
lekedés gyorsasága is szabályozva lesz a jövő- | 
ben. Az üzletek elé nem szabad árukat kirakni, | 
az ernyők nem akaszhatók a kövezetre. Az ut- I 
czára nyíló ablakok magassága meghatározandó 
s ezen alul csak befele nyilló ablakokat kell 
építeni; az utczán és utczára szőnyegeket po­
rolni nem szabad. A szabályzatot elfogadták.

A föutczai fák kivágása.
Ezután a föutczai fák kivágása kérdésében 

kiküldött szükebb bizottság jelentését vették 
tárgyalás alá. A bizottság a Sál Ferencz ut- 
czától a vasutig a fák kivágását javasolja, mi­
vel azok nem illenek bele a Fő-utcza rende­
zésének keretébe. Csupán Lukács György-ut- 
czától az Újsorig az alsó utón levő fák fia­

kor oly messze lesz ? Jouquille majd visszama­
rad feleségével, elhagyatva egymás mellett élve 
és megöragedve, addig, mig az egyik közülük . .

Majd fordult egyet a karosszékben, mert 
fájdalmakat érzett. Sohsem volt még oly unal- . 
más és hosszú a nap. A cseléd helyett inkább 
itt hagyhatták volna Mabellét. Egészen egyedül 
volt; még a kutya sem maradt nála; de mi az 
az öreg Eusebiushoz képest ? Napról-napra, év- 
ről-évre mindig egyedül élnie, a vendéglőben 
étkezni, magányosan lakik, minden kiséret nél­
kül sétálni ? Lehetetlen. Hányán, de hányán 
vannak erre kárhoztatva, mikor ő egy délutánt, 
néhány órát töltött csak egyedül.

A nap múlófélben volt, a gázlámpákat már 
meggyujtották és még mindig nem tértek haza 
az övéi. A sötétség a lakásban mindjobban és 
jobban terjedt. Az elhagyottság kétségbeejtő 
volt, halálfélelem fogta el. Krrr. —1 a kulcs 
csikorgóit a zárban ... és irne végre megjöt­
tek, a kiket várt.

Hirtelen, legkevésbé sem gondolva fájós 
lábára, jókedvűen a hazaérkezők elé tipegett. 
Valamennyien jókedvűen, egészségben tértek 
vissza: Joupuillené, Blanchette, Lucien és Ma- 
beleq aki a viszontlátás örömében körülszaladta

I a gazdáját és vidáman megugatta.

gyatnának meg. A bizottság juhar fák ülteté­
sét javasolja 8—8 méterre, a mostani fák 
helyett.

Rendes Vilmos, ifj. Rimanóczy Kálmán a 
fák kivágása ellen, Köszeghy József, dr Molnár 
Imre, dr Hoványi Géza sajnálattal bár, de a 
fák kivágása mellett szólaltak fel.

A bizottság a fák kivágását javasolja a 
tanácsnak.

Vasútállomás a Nagypiaczon
A városi vasút kérte, hogy a létesítendő 

villamos vasútnak teheráru fel- és leadó-állo- 
más czéljaira területet adjon a város a Nagy- 
piacz téren és pedig azt a helyet, ahol most 
nagyvásárok alkalmával a komédiás és más 
látványos bódék állanak,

Beczkay Lajos ellenzi a kérelem meg­
adását.

Hoványi Géza szerint a kereskedelmi osz­
tály érdeke kívánja az állomás létesítését, a 
közönség érdekét pedig nem sérti s forgalmi 
akadályt nem képezne.

Rendes Vilmos és Schwanz Izidor a ke­
reskedelmi és iparkamara véleményéhez képest 
a közraktár és a várhoz vezető ut közötti te­
rület átengedését fogadják el.

Komlóssy József ezzel kapcsolatosan a 
szénapiacznak az állatvásárokhoz leendő kivite­
lét helyesli. Kössék ki továbbá azt, hogy a 
a fürdővonatokat még e nyárra üzembe he­
lyezze a városi vasút, továbbá a kövezetvámot 
a behozott áruk után ingyen szedi be a város 
részére.

Dr Hoványi Géza kijelenti, hogy a városi 
vasút azért nem hozta üzembe a fürdő vona­
tokat, mert már junius elején megkezdi a vil­
lamos vasút építését.

Rendes Vilmos úgy van értesülve, hogy 
azért nem járat fürdővonatot a városi vasút, 
mert a püspökségtől, premontrei rendtől, vá­
rostól szubvencziót akar a fürdővonal kiépíté­
séért.

Mezey Mihály egyáltalán nem engedélyezne 
vasútállomást a Nagypiaczon.

Végié is a bizottság elhatározta hogy a 
teheráru fel- és lerakodó állomás helyéül azt 
a területet engedjék át, ahol a komédiás bódék 
állanak vasárok alkalmával. Kikötik különben, 
hogy a fürdővonatokat üzembe hozzák s a kö­
vezetvámot ingyen kezeli a városi vasút a vá­
ros részére.

Az ösi-i vasút.
Dr. Okolicsányi Sándor budapesti ügyvéd 

beterjesztette az ősi i nagyváradi vasút terveit. 
A szakbizottság a tervek ellen nem tett ki­
fogást.

Ezzel az ülés véget ért

ÚJDONSÁGOK.

A fák pusztítása.
A szépészeti bizottság is azt találja szép­

nek, hogy a város ékességét képező fákat ki 
kell vágni. S nehogy a közgyűlésen leszavazzák 
a fapusztítást (a mint hogy előreláthatólag le­
szavazzák), egyszerűen a tanács fog dönteni a 
fák sorsa fölött. Lehet, hogy a tanács határo­
zatát valaki megfelebbezi a közgyűléshez. Erre 
is gondoltak; s mire a felebbezés a közgyűlés 
elé kerül, a gyönyörű fák régen ki lesznek 
pusztítva. Akkor aztán határozhat a közgyűlés, 
a mit akar.

Fura az a szépészet, a mit a bizottság ki-
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fundál. Az ellen nem tett semmit a bizottság a 
szépészet nevében, hogy a Schlauch-teret az uj 
villák valósággal elcsúfítják. Féljobbot csinál 
mindenik s a gyönyörű útvonalat valóságos 
építészeti füzér fogazattá torzították. A halb- 
reckt-ben álló házak: ez szépészet. De a gyö­
nyörű fasor ellen fel kell vonulnia a bizottság­
nak a szépészet nevében, az üde lombot irtani 
kell s ha kopasz lesz a Fő utcza, akkor az 
már szépészet lesz. Köszönjük alásan, ilyen 
szépészetből nem kérünk.

Remélhetőleg a tanácsban több lesz az 
esztétikai érzék s a szépészeti szakvélemény 
daczára szépérzékénél fogva meg fog kegyel­
mezni a föutczai fasornak, városunk egyik leg­
szebb díszének. A szépészeti bizottság is job­
ban tenné, ha azt keresné, honnan irtson fákat, 
hanem azt, hogy hová ültessen újakat azon a 
költségen, a mit fairtásra akart kidobni ? Ilyen 
befásitandó helyet talán valamivel többet fog 
találni. r-

* A villamos vasút építése. A 
kereskedelmi miniszter értesítette Nagy­
várad városát, hogy a városi villamos­
vasút föutczai vonalának terveit jóváhagyta 
s mivel a Fö-utcza aszfaltozva lesz, meg­
engedte, hogy a Vignol sinfelépités helyett 
vaskereszt aljakkal ellátott Vignol-sineket 
rakjanak le. A városi vasúttársaság most 
már komolyan hozzá lát a villamosvasút 
kiépítéséhez s as építkezést pár hét 
múlva, junius hó elején fogják meg­
kezdeni. A társaság azt óhajtja, hogy 
már a tavaszszal megindítsa a villamos­
vasút üzemét.

* Az esztergomi egyházmegye gyá­
sza. Nagy gyásza van az esztergomi érseki 
egyházmegyének. Boltizár József, az esztergomi 
érsekség főszékes egyházi káptalanának olvasó 
kanonoka, a Ferencz József-rend középkeresz­
tese mylassi felszentelt püspök^pápai trónálló, 
általános érseki helytartó, aranymisés, római 
gróf tegnap rövid betegség után elhunyt. Bol­
tizár püspök elhunyta nagy részvétet keltett. Az 
elhunyt püspök ritka szivjósága nagytudo­
mánya, bőkezűsége miatt Esztergom egyik 
legbecsültebb férfia volt. A katholikus egyház 
is egyik díszét vesztette el benne.

* Drága ereklye. Frankfurt, város ta­
nácsa elhatározta, hogy a bécsi Schönborn gróf 
képtárában levő képet, Simson elíogatását meg­
veszi 330.000 márkáért.

* Az óvoda bizottság ülése. Az óvoda 
bizottság tegnap délután fél öt órakor a város­
háza bizottsági termében gyűlést tartott Mezey 
Mihály elnöklete alatt. Kívüle jelenvoltak Molnár 
Imréné, özv. Grünvald Henrikné, Mezey Vilma, 
Réz Mihály, özv. Rechtné Bauer Zzófia, Kopperl 
Ida, dr Vucskics Gyula és dr Mártonffy Bog­
dán. A bizottság elhatározta, hogy a nagyobb 
óvodákba, a melyek növendékének száma a 
nyolczvanat meghaladja, segédóvónők alkalma­
zását kéri a vallás és közoktatásügyi miniszter­
től. Ezután felolvasásra került a kultuszminisz­
ter rendelete az óvodák nagyszünidejét ille­
tőleg. A rendeletből nyilván való lett, hogy a 
miniszter engedett eddig állás pontjából és az 
óvodák szünidejét augusztus hóra tette deczern- 
ber helyett. A bizottság ezután még a fölme­
rült apróbb íolyóügyeket intézte el s a gyűlés 
véget ért.

* Nem lesznek fürdövonatok. Az egész 
városban nagy ellenszenvei találkozik a városi 
vasút azon eljárása, hogy az évben nem járat 

vonatokat a közeli két fürdőbe. Ez az eljárás 
egészen tönkreteszi a fürdő évadott. Az álta­
lános panasz folytán Rimler Károly polgármes­
ter felutazott Budapestre, hogy az igazgatókkal 
tárgyaljon a fürdő vonatok megindítása tár­
gyában A polgármester buzgdalma és fárado­
zása azonban eredménytelen maradt, mivel a 
városi vasút semmi körülmények között nem 
indítja meg a fürdő vonatokat, mivel még ez 
év junius elején megkezdik a villamos vasút 
építését és pedig első sorban a várad-velenczei 
vonaiat alakítják át, mivel a Fő-utcza aszfalto­
zását még később kezdik meg

* Kinevezés, Papp Miklós, nagyváradi 
m. kir. pénzügy igazgató Fadpyas Jenő nagy­
váradi m. kir. fővámhivatali gyakornokjelöltet 
díjas gyakornokká nevezte ki.

* Rotschild báró haldoklik. Tegnap 
a párizsi s a bécsi börzén elterjedt a hir, hogy 
Rotschild Alfonz báró, a párizsi Rotschild ház 
főnöke meghalt. A hir pánikszerű hatással volt 
a tőzsdékre, az értékek, melyeknél a Rotschild 
ház érdekelve van, rohamosan estek, szerencse, 
hogy egy óra múlva megczáfolták a halálhírt. 
A 78 esztendős Alfonz báró még él, bár sú­
lyos betegség gyötri a milliók urát. Párizsból 
Bécsbe érkezett jelentés szerint Rotschild báró 
haldoklik, aligha éri meg az estét.

* Az iparosok nyugdijegyesülete. 
Az iparos nyugdíj egyesület felállítása érdeké­
ben a legutóbb tartóit értekezlet bizottságot 
küldött ki a nyugdijegyesület alapszabályainak 
elkészítése végett. E bizottság elnöke Gerö 
Ármin rendőrfőkapitány az alapszabályokat el­
készítette és a tegnap délután 5 órakor meg­
tartott bizottsági ülésen előterjesztette. Az ülé­
sen elnöklő főkapitányon kívül jelen voltak az 
ipartestület elnöke Bertsey György, Weisz 
Károly, Tátray Sándor és Sziládky Ernő, kik 
egyhangúlag az alapszabály tervezetet általá­
nosságban elfogadták és a részleges tárgyalás 
napjául kedd, május 23-ik napjának délutáni 5 
óráját tűzték ki. Az iparosok élet érdekét ké­
pező eme fontos intézmény, az olyannyira ré­
gen óhajtott nyugdijegyesület létesülése ezzel 
nagy lépést haladt. Az általános jelekből ítélve 
az iparosok körében osztatlan rokonszenvvel 
és örömmel fogadják az uj intézményt s éppen 
ezért hihető is, hogy az iparosokra nézve oly­
annyira fontos nyugdijegyesületet rövidesen 
megvalósítják és áldásos működésével egye­
temben életbe léptetik,

* Esküvő. Dr Váradi Ödön ügyvéd 
május hó 23-án, jövő kedden délben 1 órakor 
tartja esküvőjét Bogarason Ta glicht József és 
neje leányával Ibolyával.

* Öngyilkos hadapród. Nagy feltűnést 
keltett tegnap a városban egy másodéves hon- 
védhadapród növendék, Blazek Miksa öngyil­
kossága. A fiatal ember, ki egyik legjobb ta­
nulója volt az intézetnek, tegnap délelőtt az 
intézet hálótermében szolgálati fegyverével 
agyonlőtte magát. A lövés zajára elősiető nö­
vendékek már halva találták a szerencsétlen 
fiatal embert. Az öngyilkosságról rögtön jelen­
tést tettek az iskola parancsnokságának, mely 
beszállitatta a hullát a katonai csapatkórházba. 
Az öngyilkos növendék, ki egy szászkereszturi 
gyógyszerész fia, Czeplédy harmadéves növen­
dék barátjához halála előtt levelet irt, melynek 
tartalmát azonban eddig nem tudják. A hullát 
ma a csapatkórházban felfogják bonczolni. Az 
elhunyt temetése valószínűleg holnap dél­
után lesz.

* Terrorizáló sztrájkolok. A kőműves - 
napszámosok sztrájkja tehát húzódik tovább 
ebben a drága jó munkaidőben. Az építkezések 
— a nagyobbszabásuak szünetelnek — csak a 
kisebb építkezések folynak úgy ahogy. A sztráj ­

kolok pedig kitartanak és éheznek családjaikkal 
A mai munkásviszonyok között ez az ő dolguk 
különben, azonban ahhoz, hogy a sztrájkotok a 
dolgozó munkásokat terrorizálják már a ható­
ságnak is van szava és kötelessége a békésen 
dolgozó munkások személybiztonságáról gondos­
kodni és megtorolni a sztrájkotok erőszakos­
kodását. Tegnap reggel is a Széles-utczán a 
munkára haladó több kőművest megtámadott 
nehány sztrájkoló s Takács György kőművest 
meg is verték alaposan. A leghevesebb támadó 
Oláh Károly napszámos volt. Takács támadói 
ellen, mint értesülünk, feljelentést tett a rend­
őrségnél.

* Vándorló ruhanemüek. A tél folyamán 
történt, hogy dr Bozóky Alajos jogakadémiai 
igazgatónak Lukács György-utczán levő lakásá­
ból, a folyosón levő szekrényből, több női 
ruhát és egy pár czipőt lopott el ismeretlen 
tettes. Az ellopott ruhanemüek tulajdonosa, a 
ház nevelőnője a minap több ruhadarabját meg­
látta Sípos Juliánnán. A kérdőre vont hölgy 
Trinko Istvánnéra hárította az ügyet, minthogy 
— állítása szerint — ő tőle vette a pepita 
szoknyát. Ez viszont Kiss Károlynéra mutatott, 
mint törzseladóra. A valóságos lánczokoskodássá 
fajult lopási ügyben a rendőrség messzemenő 
nyomozást indított meg s nem lehetetlen, hogy 
még egy nehány eladó és ruhaszerző neve is 
kiemelkedik az ismeretlenség homályából csak 
azért, hogy mint tolvajok és orgazdák a bün­
tető bíróság előtt is megforduljanak.

Pannonia étterem 
és télikert

Első minőségű Dréher-féle KORONA­
SÖR, termelőktől beszerzett kitűnő 
BOROK; továbbá ízletes villás-reggeli 
zóna szerint is kiszolgálva 20 fil­
lérért. Tisztelettel

KARNER GYULA vendéglős.
x Felhívjuk a t. olvasó közönség figyelmét 

Mitteiler Ede férfi-szabó mai számunkban 
közölt hirdetésére.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Csütörtök: Boszorkány.
Péntek: Apajune (uj operett.)
Szombat: Apajune.
Vasárnap: d. u. Menyecskék, este, Kor- 

nevillei harangok.

Szamosy Elza fellépése. Szamosy 
Elza, a budapesi m. kir. opera kiváló művész­
nője ma este újra vendége lesz a Szigligeti­
színháznak. A művész asszony ma este a 
»Hajdúk hadnagya« operettének »Jadriga* 
grófnő szerepében betétként egy pár opera 
áriát is fog énekelni s igy a közönségnek al­
kalma lesz ismételten hangjában gyönyörködni.

A mai estnek még egy érdekes része is 
lesz, amennyiben a »Hajdúk hadnagya« czitn- 
szerepét Váradi Márton a szathmári színház 
baritonistája énekli vendégként. Kivülök a többi 
főszerepet Arady, Bérezi, Tihanyi, Bognár 
játszák. — A mai előadás bérletszünetben, 
rendes helyárak mellett kerül színre. Holnap 
péntekeu Szamosi Elza utolsó felléptével színre 
kerül a »Cornevillei harangok.* Jegyek már ma 
is előre válthatók a színház pénztáránál.

Pótbérlet hirdetés. A színház igazga­
tósága 20 előadásra pótbérletet nyit a követ­
kező feltételek mellett:

Nagy páholy 20 előadásra 168 korona, 
félbérletre 84 korona.

Földsz. és I. em. páholy 20 előadásra 144 
kor , félbérletre 72 kor.

Zsöllye 20 előadásra 36 kor., félbérletre 
18 kor.
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Körszék 20 előadásra 28 kor. 80 fill, fél­
bérletre 14 kor. 40 fill.

Támlásszék 20 előadásra 24 kor., félbér­
letre 12.

Bérelni lehet a színház titkári irodájában 
reggel 8-tól 12-ig, délután 3-tól 5-ig. A bérleti 
összeg két részben is fizethető, fele a jegy 
átvételekor, fele a 10-ik előadás napján.

a torkát csak akkor kezdte szorítani, mikor az 
már valószínűleg halott volt. Halotton elkövetett 
ilyen sérelem pedig nem büntethető. Kéri vé­
dencze felmentését.

Csulyok Béla dr elnök, este 6 órakor a 
tárgyalás folytatását ma délelőtt 9 órára halasz­
totta.

EGYESÜLETEK.
Jóváhagyott alapszabályok. Nem 

régen alakult meg Nagy váradon az »Iparpár­
toló Egyesület.« A belügyminiszter az alapsza­
bályokat jóváhagyva visszaküldötte.

Igazságszolgáltatás.
Bérgyilkos földbirtokos.

— Esküdtszéki főlárgyalás. —
Már három nap óta tárgyalja a nagyváradi 

királyi törvényszék, mint esküdtbiróság, a pusz- 
tatoldi bérgyilkosság ügyét. A per oly nagy 
anyagú, hogy a tegnapi napon még a perbe­
szédeket sem lehetett befejezni, nem hogy íté­
lethozatalra került volna a sor. A mai nap 
folyamán délelőtt Rádl Ödön mondja el Parag 
Lajos vádlott érdekében a védelmet. Rádl be­
széde az egész délelőttöt el fogja foglalni s igy 
a replikákra és az elnöki rezümére csak dél­
után kerül a sor. Az esküdtek verdiktje és az 
ítéletet a késő esteli órákban fogják csak 
kihirdetni.

A tegnapi tárgyalás lefolyásáról tudósítónk 
a következőket jelenti:

Csulyok Béla dr délelőtt 10 órakor elren­
delve a tárgyalás folytatását; felolvastatta az 
esküdtekhez intézendő, a törvényszéktől meg­
szövegezett kérdéseket. A törvényszék a gyil­
kosság, az emberölés az erős felindulásban el­
követett emberölés és halált okozó súlyos tes­
tisértés büntettek megállapítására tett kérdé­
seket. A beszámithatóság megállapítására is 
lett az esküdtekhez kérdés intézve.

A kérdések felolvastatása után a perbe­
szédekre került a sor.

Baróthy Pál királyi alügyész nagy jogi 
tudásról tanúskodó vádbeszédében azt bizonyí­
totta, hogy a vádlottak bűncselekménye előre 
megfontolt szándékú volt, mert egy évvel a 
cselekmény elkövetése előtt szólott Parag a két 
gyilkosnak, hogy tegyék el láb alól Molnárt s 
a felbujtástól a gyilkosság elkövetéséig többször 
beszéltek Molnár megöléséről a vádlottak. A 
gyilkosság előzményeiből s annak végrehajtásá­
ból feltétlen megállapítható a premeditáczió. 
Kéri az esküdteket, hogy Parag Lajost gyil­
kosságra való felbujtás bűntettében, halogh 
Zsigmondot és Sáfrán Károlyt pedig gyilkosság 
bűntettében, mint 70. szaka: z szerinti tettestár­
sakat mondják ki bűnösöknek.

A védők közül először az elsőrendű vád­
lott, Balogh Zsigmond védője, dr Ertsey Péter 
szólalt lel. Ertsey védbeszéde után, melyben 
védencze felméntését kérte Lánczy József dr a 
másodrendű vádlott Sáfrán Károly védője 
mondotta el tartalmas védőbeszédét.

Dr Lánczy József az orvos-szakértők vé­
leménye alapján azt bizonyítja, hogy a gyil 
kosságban védenczének nincs része, mert az 
elhalt Molnár halálát agyvérömlés okozta, mi 
az orvosok véleménye szerint akkor állott be, 
mikor Balogh Molnárt lerántotta a kerítésről és 
fejjel a földre esett. Sáfrán pedig az elhaltnak 

fordíthat évi bizonyos meghatározott összeget 
munkásbiztositásra, de az állami gazdaságra igen 
aggályos dolog volna minden évben előre meg 
nem határozható deficzitet pótolni, mely esetleg 
a kamatláb esésével vagy más okból keletkez­
hetnék.

A spanyol király kitüntetése.
London, április 17. Hivatalosan jelentik, 

hogy az angol király Alfonz spanyol királyt 
holnapi születésnapja alkalmából az angol had­
sereg tábornokává nevezte ki.

Gorkij állapota.
Pétervár, május 17. Gorkij levelet irt 

egy pétervári barátjának, emelyben panaszko­
dik, hogy azon a vidéken, ahová az oroszok 
küldték, mély melancholia gyötri. Nem érzi 
magát jól a Krirnczen és északra vágyódik visz- 
sza. Gorkij Pétervár közelében egy kis birtokot 
vásárolt, ami megczáfolja a kedvezőtlen anyagi 
helyzetéről legutóbb elterjedt híreket. Gorkij­
nak szabad a tartózdodás Oroszország egész 
területén, Pétervárt kivéve. Egészségi állapota 
az utóbbi időben tetemesen javult.

A Balkánról.
Konstantinápoly, május 17. Török rész­

ről az hírlik, hogy a Romániával való konflik­
tust Bukarestben akarják rendezni. Románia 
ragaszkodik a követségtői szabott követelések­
hez. A porta most feleletet készít a román 
konstantinápolyi követség jegyzékére. Hir sze­
rint az előzékeny tartalmú, azonban a kívánt 
elégtételt teljesen nem akarja megadni.

Konstantinápoly, május 17. A szerb 
kormány kívánta ama rendőrbiztos elmozdítá­
sát, ki a monasztiri szerb konzuli attasé érték­
tárgyait lepecsételte.

A konstantinápolyi nagykövet 
Bécsben.

Béos, május 17. Calice báró konstanti­
nápolyi osztrák-magyar nagykövet ma ideér­
kezett.

Háború.
Pétervár, május 17. Kronstadt! lapjelen­

tések szerint Birilev, a balti hajóhad főnöke 
tudatta napiparancsban a negyedik balti hajó­
had parancsnokaival, hogy a flottát jun. 14-én 
indulásra készen tartsák.

Boszdesztvensxky útja.
Budapest, május 17. (Saját tud. táv.) 

Londonból jelentik, hogy Roszdeszt- 
venszky tengernagy hajóhadával elhagyta 
az indokinai vizeket.

Roszdesztvenszky útjában körülbelül 
meg fog ütközni Togo admirális hajó­
hadával.

Oszkár király.
Krisztiánja, május 17. A Taghladed ar­

ról értesül, hogy Oszkár király junius 1-én is­
mét átveszi a kormányzást.

A maczedón forrongás.
Skutari, május 17. Néhány nap előtt egy 

ismeretlen albán, Haidor basa főkormányzóhoz, 
ennek szolgája révén egy levelet juttatott, a 
melynek tartalma rendkívüli izgatottságot kel­
tett. Az egész rendőrség mozgósítva lett, hogy 
kinyomozzák az illető albánt, de nem sikerült. 
E nap óta az egész városban különös óvintéz­
kedések történtek. Minden este két zászlóalj 
katonaság 5—10-es csoportokban czirkál a vá-

TÁVIRATOK.
Tisza Budapesten.

Budapest, május 17. (Saját tud. táv.) 
Tisza István gróf miniszterelnök holnap 
reggel Gesztről a fővárosba utazik, hol 
Burián homo regiussal tárgyalásokba log 
bocsátkozni.

Uj homo regius.
Budapest, május 17. (Saját tud. táv.) 

A »Neue Fr. Presse< értesülése szerint 
az eddigi tárgyalások nem vezettek ered­
ményre, amennyiben a király kabinetala- 
kitásra senkit sem bizott meg, csak uj 
homó régiust nevezett ki Burián közös 
pénzügyminiszter személyében, ki ma este 
érkezeit Budapestre.

Buriánnak a királyi megbízás sze­
rint az a feladata, hogy a korona állás­
pontját közölje az ellenzéki pártokkal a 
válság dolgában tárgyaljon a koaliczióval.

A király katonai kérdésekken semmit 
sem akar engedni, hanem erősen ragasz­
kodik a szabadelvüpárt kilenczes bizott­
ságának ez ügyben hozott határozatához.

A felség szeretné, ha a válság simán 
nyerne elintézést, mely után az ellenzéki 
többségből kormányt nevezne ki. A ki­
rály hiszi, bogy a koaliczió tagjai közül 
vállalkozni fognak kabinet alakításra.

Burián homo regius a holnapi nap 
folyamán Tisza István gróffal és Kossuth 
Ferenczczel fog tárgyalni, azután pedig 
Justh Gyulával a képviselőház elnökével.

Burián közös pénzügyminisztert a 
felség, homo regiusi megbízatása előtt 
kabinetalakitással akarta megbízni, mit 
azonban nem fogadott el.

Justh Zomborba utazott.
Budapest, május 17. (Saját tud. táv.) 

Justh Gyula, a képviselőház elnöke, ma 
reggel érkezett a tővárosba, honnan a 
délután folyamán a képviselőház küldött­
ségével együtt Zomborba utazott a 
Schweidl-szobor leleplezésére.

Eltemetett munkások.
Bemilly, máj. 17. A sanct-bricei palatö­

résben a kőzetomlás több munkást eltemetett. 
Tegnap estig két holttestet hoztak ki a romok 
közül.

A franczia kamarából.
Pária, máj. 17. A munkásnyugdij pénz­

tárra vonatkozó törvényjavaslatot illetőleg, a 
melyet az egyházi törvényjavaslat után fognak 
tárgyalni, a bizottság és Rouvier pénzügymi­
niszter között komoly véleményeltérés keletke­
zett. A bizottsági tervezet szerint az állam le­
gyen köteles az ipari munkásokra 360, a mező­
gazdasági munkásokra 240 frankkal előirányzott 
évi nyugdijat sajátjából pótolni, ha a nyugdíj­
pénztárnak nem volna módjában a teljes nyug­
dijat fizetni. Rouvier kijelentette, hogy ilyen 
rendszert el nem fogadhat. Az állam ugyan
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rosban; a tenger felől a bárkákat katonaság 
őrzi éjjel, egyes utczákon pedig bizonyos órán 
túl különös engedély nélkül senkinek sem sza­
bad mennie. Két montenegrói!, akik hamis út­
levéllel jöttek, elfogtak.

ínségesek zavargása Spanyol­
országban.

Madrid, május 17. A lapok a dél spa- 
gazdasági válsággal foglalkoznak es 
jelemzik a helyzetet. Az aratás el 
a földmivelők otthagyják a naptól 
földeiket. A minisztertanács már 
a válsággal és megszüntetésére

szükséges eszközökkel. Yeczlában, Jaenben és 
más helyeken a munkátlanok tüntettek. A ren­
dőrségnek kellett közbelépnie. Többeket meg­
sebesítettek, nagyszabású letartóztatás történt.

Tengeri májusra 1905 
Zab ápr. ra — 
Repcze máj.-ra -

13.46

23.60

Értéktőzsde.
Budapest, máj. 17.
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Rimamurányi — 
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Városi villám s vasút
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NYILTTER
Sincs lehetetlenség !

Ez nnií igazéin riti.n etikaion*
Használ ja is azt ki minden verő!

Ilyen ritka alkalom rég volt és soká leszl 
hogy még órát és ékszert is gyári áron aló 
lehessen beszerezni. Miért? Mert a nap kban a 
Kleinféle óra és ékszer raktáron levő tárgya" 
kát árverésen megvettem. És igy mindenki ke" 
vés pénzért szép ajándékot vásárolhat. Nagy 
tömeg óra, arany és ezüst gyűrűk 
gők, lánczok, karpereczek, joujouk, 
közök, stb kerülnek eladásra. Továbbá 
vegek, viz-, láz-, és szoba-hőmérők 
ütött árban. Törött vagy ócska aranyat vagy 
ezüstöt pénzért, vagy cserébe a legmaga­
sabb árban beváltom. Óra, ékszer és látszer 
javítás pontosan, jótállás mellett elkészíttetik. 
— Minden verseny kizárva.

FREUND BENJÁMIN

íülfüg 
evőesz 
szemű 
leszál

müórás, ékszer- és látszerész.
Nagyvárad. FŐ Utcza, Széchenyi szálloda.

KÖZGAZDASÁG.

A gabonatőzsde határidői.
Budapest, máj. 17.

17.94
16.52
13.42

Búza máj.-ra
Búza okt. —
Rozs okt.-re

koronajáradék 4°;
Magyar 
Magyar 
Horváth 
Magyar

< ísztrák

186(

szí .. ' n földiek' 
nyöreinwny t

járad' k 
járad'-k 
járadék 
korona

eziiSi i,K*n 
aranyban

i| 98.50

100.60
1.20

100 5()

16.75
Magyar hitelbar;
Osztrák hitelbau 668.75
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Árverési hirdetmény.
Nagyvárad város tulajdonát képező 

hényi tér 14 számú telken levő ma tár 
ségnek bérbeadása czéljából 1905 évi 
25 ik napján d. e. 10 órakor a városház bizott­
sági termében árverés fog tartatni.

A magtár bérletének kikiáltási ára 1300 
korona s az árverési feltételekben körvonalozott 
egyébb mellékszolgáltatások.

Árverelni szóval, vagy Írásban zárt ajánlat 
utján lehet. Bánatpénzül a kikiáltási ár egyne­
gyed része vagyis 325 korona teendő le kész­
pénzben, óvadékképes értékpapírokban, a bá­
natpénz zárt ajánlat esetén ahoz csatolandó 
szóbeli árverelők által pedig az árverési kül­
döttség elnökének kezeihez fizetendő, illetve 
teendő le.

Zárt ajánlatok a fent kitett határidőig alul­
írott kezeihez adhatók be.

Árverelőket tett ajánlatuk azonnal, ellenben 
Nagyvárad városát csakis az árverés eredménye 
felett hozandó határozatának jogerőre emelkedé­
sével kötelezi.

Széc- 
helyi- 
május

Árverelők annak elismerésül, hogy leien 
feltételeket ismerik s azokat magukra nézve köte­
lezőknek elfogadják, az árverés megkezdése előtt 
aláírni, illetve zárt ajánlat tevők részéről ezen 
körülmény az ajánlatban világosan kiteendő.

Az árverési feltételek alulírott helyiségében 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Nagyvárad 1905 május hó 14-én.

jog és gazdaságügyi tanát mok. 
mint az árv. küld, t ú ... ■ .

4286—1905.

Hirdetmény

gárai kiknek évi adóelőírása a 21 ko­
ronái. nem haladja az 1883 évi. XL1V. I. 
ez. 55 § a értelmében ezennel felszólittal- 
nak, hogy az esedekes községi adó 
útadó, s viszh mzn dali dijakal, késedelmi 
kamat s egyéb költségeiket, in nyék már 

befizetendök 
megzálogolás 
vétlenül be-

1905 é 
lettek

’ május 
volna.

terhe mell ó t 8

Nagyvárad

ti be ni
nap

1905 év május hó 16.

Városi adóhivatal.

iÚsleláthelyezés
Tisztelettel adom a n. 

é. közönség szives tudo­
mására. hogy a már 20 
év óta fennálló órás, ék­
szerész és látszerész 
üzletemet, Fő-utcza a 

jvolt gróf Bethlen-féle ház­
iból ugyancsak a Fö-utczán 
levő Orsolya-zárda épüle­
tébe helyeztem át.

Mint eddig, úgy ezu­
tán is főtörekvésem leend, 
hogy a n. é. közönség

bizalmát gáruim kitűnősége, valamint 
lelkiismeretes 
kiérdemeljem.

munkám után mindenkor

Tisztelettel
PATTÁ MANÓ,

órás, ékszerész és látszerész.

®K®as5®B 11 a’Mffisras'í

Zöldfa kávéházzal szeinbi'ii meglepő
M E Cl V E T T Ü K A

SZABÓ TESTVÉREK
mindkét röfös és női divatáru üzletét a Zöldfa-utczán.

Teljes eladásra kerül mindkét áruraktár.
Ez alkalommal fon- |/n|fn7kndÓQÍ ídóllU qILqIiyiÓi/qI eladásra kerülnek: Futó- és szobaszöniieqek, áquteri- tos tudni való, hogy KüllUáKUUBbl lUUlly dIKdIllldVdl tóky fiággönyök. paplanok, asztalnemüek, áyyhuzatok. 
schifionok és rumburgi vásznak, női és férfi kész fehér neműek, divatos nap, és esőernyők. finom szövetek 
és más száz meg száz divatezikkek. KOVÁCS L. és TÁRSA läS^SSS^ 7M'-
Üzleti helyiségek kiadók! 2© Üzleti díványok eladók!

•r
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L e g n a if y óbb k e r e s k e d e l ni i- é s ni ii-k e r t é szét az o r s z á gb a n 
a nagyvárad-velenczei

Műkertészeti- és rózsa-telep
Kertészeti-telep: , ^üt-o-nnv-rvinr < Virág-csarnok:

NAGYVÄRÄD-VELENCZE, IM. SZÍ«. * Miikertésleti4eIeP Nagyvárad Á MGÍ™»; F»™A (Mrépíl«.)
vi és nie« vei telelőn összeköttetett 1___ r *___________ A ________ lelelon összeköttetés.

ÖíS

itBS

«sgj
«fei

fxxxj
d.h.'.m

ül

13 elvi és megyei telelőn összeköttetés

e-'.'V ■
«ix- a*“

v-7 - £ ,
ih .4 ■ ‘?w

■■■ i M

szép berlini pa-
Csokrok a legfinomabb kivitelben, 11-

menyasszonyi, koszoruleányi, báli vagy bármely alkalmi, 
pirtartóval l forinttól 3 forintig 
nőm selyemtartókban, rózsa és kaméliából 8 forinttól 12 forintig, ami az­
előtt 15—20 forintba került. Csokrok a legnagyobb mintájúnk, legújabb 
párisi minta szerint a legfinomabb selyem, csipke és atlasz tartókkal 18—25 
forint, ezelőtt 40—50 forintba került.

Élő vi Tágokból:
Koszorúk, igen szép, tartós zöldek és szép virágokból díszítve 1—3 fo­
rintig. — Babérkoszorúk, ovál vagy kerek alakban, igen szép virágokból 
díszítve 2—5—10 forintig. — Ficus Magnolia koszorúk, a legnagyobb 
mintájuak, a legértékesebb és legfinomabb virágok és pálmalombokkal di- 

zitve 10-25 forintig? sami ezelőtt 35-40 forintba került. A feni irt összes kertészeti tárgyak művirágból 20°o-al 
olcsóbban l-----
darab 18 forint 
mesebb g;

Szöllö-oltványok

XA-S

s
X ..

46

•n-

44
M.-i

készíttetnek 100 000 drb nemes rózsa. Alacsony törzsű gyöknemes (vurczellecht) darabja 20 kr., 100 i 
Jlu;L „ Magas törzsű rózsa 3-5 lábig, 1 drb 40 kr, 100 darab 35 forint - 100 000 drb legne- i 
yümölcsfa gyönyörű szép koronás iák, melyek már a következő évben teremnek, darabja 3d kr, 100 drb. 3d írt 

az összes eddig ösmert legjobb fajokból összeállítva, 12 borfaj és 12 lugas 
és csemege faj, melyekről faj és árjegyzék kívánatra azonnal bérmentve küldetik.

Farkas József mükertész
a várad-velenczei mű- és rózsatelep tulajdonosa Nagyváradon.

ffisMsas« ammw
HM

ROSENBERG IZSÓ
czomsntárugyáiíL, "boton-, vasbeton- és aszfaltipar-vállalata

Telefon : 67. szám.Telefon : 67. szám.
SH»*.»

Kizárólagos képviseletek:
Eternit-művek“ szab. azbeszt-pala gyártmányaiból stb.az

..Beocshiyi Czementgyári Unió“ gyáraitól 
„Magyar Aszfalt Ítész vény társaságtól“ 
.. Ile unebiqae“-féle vasbeton rendszerből.

(Dr Zieliuski Szi'árd műegyetemi magántanár tervei szerint.)

a
a
a

, 1 .. beton és vasbeton aszfaltozäs és asKÍnlt
Ajánlkozik mind6nn6nill lclétki és »Eternit-pala fedési munkálatok kivitelére.

' i x saját gyártmányú, kivül-belül iszapolt, vizhat- 
L S ä t 0 F H a K d l jan betoncsöveivel eszközöl.-----------------------

Első

»
»
»

Beocsini-, Portland- és Román-czementből.
Egeresi szobrász és alabastrom-gipszből.
Aszfalt fedéllemez és elszigetelő-lemezekből.

timaa*r<k
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Biutorvásárlók figyelmébe!

Olcsó

BÚTOR 
gyári árban, kezesség mellett 

háló-, ebédlő-, szalon és uriszoba 
berendezések, valamint egyes bútor­

darabok a
Magyar Műbutorgyár

Részvénytársaságnál
Xa<f!/rára<lon, b'ő-utcza elején. 

Üzletvezető: PORJESZ HERMÁN.
Teljes lakás-, kávé ház- és szálloda­

berendezések müipart vállalata.

Kívánatra rajzok és költségvetések,

Maári Szabó 
füszer-, bor-, csemeye és 

vadaskereskedése 

varad, 
(Moskovi ts-palota.) ’ 

Telefon 251.
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Ajánlja mindennemű cse 
mege különlegességeit. Nagy­
választék mindenféle Sajtok­
ban Liptói, Székely, Juh 
túró, füstölt, olajos és pá- 
czolt Halak, Conzervek, Ca­
viar Angolna, Déligyümöl- 
csök, Aszalványok, Califor­
nia! baraczk, Aszalt szilva 
kitűnő asztali borok, na­
ponta friss tej, vaj és darált 
mák

Vidéki megrendelések gyor­
san eszközöltetnek

kiváló tisztelettel:

Maár és Szabó.
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MOLNÁR LAJOS
Nagyvárad, SCHLAUGH-TER 18. sz lakos 

ajánjla:
s a j á t t c r m é s ü 

nanvvhaui- és ménes gy or oki-borait 
palaczkosan és hordóban.

llordóborok :
Nagyváradi uj-bor, fehér Hl-je
Ménesi vörös-bor, ó
Ménesi sauvignon fehér csemegebor»

Üvegezett borok :

Nagyváradi uj fehér bor

1900-as
Ménesi

K 
í

18 forint
50 írttól feljebb 

forint80

0 » »
ürmosr ó » 

Kadarka, vörös 
Cabernet » 
Sauvignon

1 lit üveg 32. » 
40» 
40 

90 »0 7 lit palaczk 
07 
0'7 
0-5 »

Tíz üvegen felüli rendelést házhoz szállítok 
Teleionszám: 406.

óriási szerencse Töröknél! I 
m , I •• I 1B 4 ■ az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 10 xil 
r el ill UHU 8 Ilii 1121II millió koronánál ti bb nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőink- 
nek; egyedül az utóbbi 6 hónapban a .? legnagyobb nyereményt, és pedig:
a «02,000 koronás nagy jutalmat a 98924 sz. sorjegyre,
a 400,000 koronás legnagyobb, főnyereményt a 83451 sz. sorsjegyre, rxrx rxr\r-\ H
továbbá 100.000, 80,000, 70,000. 60.000, 25.000, 20,000. || 

több 15,000 10,000 koronás és ezeken kívül meg sok egyéb nagy nyereményt.
Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékaban M 

vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet. _  _ , . XS
A most kezdődő 16. OOO sorsjegyre ismét 55.000 h«izny nem,.,.

magyar Osztálysorjátékban xxx-z.v-zk-z j agg
összesen 14 millió 459.000 korona hatalmas Összeget sorsolnak ki B|

jYíinöenki keresse nevét!
(melyet a. b. o sorrendben megtalálhat).

Adäm W! Cecília 88166
Adél na Celestin 8X519
Adoláx 12J01 Dániel 2778
Adolf SO42t Dávid 8687
AgnM 2Í&11 Dénes 12426
Atrost«« Í4242 Dezső 20983
Aladár *8818 Domokos 23006
Albert 44.:t«U Dóra 24288
Alfréd »9119 DorotdMK 29629
Ak.s Edith 66310
AmA.ll» 82811 Ede 68159
Ambro. 83Uá Edwin 72622
Andor 8»ŐOi Elek 82886
Andri» 990 Elemér 83164
Anna 4948 Emil 83520
Antal 12417 Emma» 2784
ArankA W»9S Endre 6641
ArwAnd 22Ä14 Ernő 12488
Arnold 24Í48 Crnarrtta 21142
Árpád 28828 Erwin 23007
Arthur 44389 Eva 24259
Aurél »9142 Eir.swfti*t 29586
AttU» 72416 Baxter 56471
Báláz. 82820 Etel 69163
Bálint 88166 Fábián 72625
BarnrWui 88611 Félix 82887
Béla 2749 Ferdin And 88215
Benedek 6498 Fereno isiiül
Bernét 12424 Flóra 279?
Berta 20948 Fran alatta 5642
Bertalan 22528 Frida 12435
Blanka 24264 Frigye. 21141
Bódog 2888» Fülöp 28009
Bogdán M27.8 ttébor 24263
Borbála 69146 Gabriella 29641
Borikká 72618 Gáspár 56611
Brtuad 8X844 Gedeon »164

Neg

Égé*
Neg

Mindenki kísérelje meg szerencséjét | 
azon számmal, mely neve avagy csa« I 
ládtagjainak neve melleit áll.

Gellert 72631» János 82957
Gereben 82849 Jenő 83245
Gergely 88216 JolAn 2877
Géxa 2797 Jónás 7260
Gizella 3649 Jóxsa 18280
Gnsxtév 13151 József 21452
György 
Gyöao

21145 Judith 2309»
23018 Juliska 24358

Gyula 24268 Kálmán 40482
Hedwig 29633 Karolin 56572
Helena 56525 Károly 59506
Henriett« 69567 Katinka 72645
Henrik 72638 Kármér 82960
Hermann 82964 Kelemen 88246
Hermina 83217 Klára 2878
Hilda 2799 Klotüd 7266
Hubert 6318 Kornél 16863
Hu gró ISIM Kornélia 22002
Humbert 21147 Kristóf 23097
Ibolyka 23077 Krisstlna •4365
Iduska 24270 Lajos 40486
Xgnéo 29647 Dósaié 56678
Hka 56552 Eaura f 59532
illés 59168 Eásár * 7,1076
Ilma 72639 Dénárt 829«!
Hona 82965 I«enke 832»á
Imre 83225 Eeó 2879
Ince 287« Eeónia 7878
Ipoly M32 Eidia 17350
Irén 
Irma

13229 
21148

Dipót 
Dóránt

István 2309! Doth ár 24373
Isabella 24864 Xkörino 4070!
Isidor 4646» IxudmlUa 5668.7
Ivón 56566 Jbuira 69664
Jakab 69«8t Malvin 73118
Janka 72M4 Manfréd SKF»

Manó 83359 Salamon 289»
Marcel 2881 Samu 797 9
Margit 7280 Sándor 17763
Mária 177117 Sári 2201'.»
Márkus 22014 Sarolta 241129
Mártha 24HO3 Sebestyén 2428!»
Márton 24274 Simon 40746
Matild 40705 Szeréna 57716
Mátyás 56693 Taksony 59575
Melania 59564 Tamás 80973
Menyhért 80019 Tasziló 8302!
Mihály 88WH, Terns 833011
Miklós 88273 Tibor 2898
Miksa 2890 Tihamér 8501
Milán 7288 Timon 186»!
Mór 17788 Tivadar 22027
Móric •»016 Tóbiás 240fe
Nándor 24014 Urbán •4295
Naroiss •4279 Valéria 40789
Olg-a 40 737. Varul 58013
Olivér »7098 Vendel 59586
Orbán 59566 Viktor 8097»
Osskár 80458 Viktória 83047
Ottó 83008 Vili háld 8331«
Ödön 83281 Vilma 2900
Pál 2892 Vilmos 8618
Paula 7300 Vince 18655
Petronella 17740 Virgil 22929
Péter 22917 Xoltán 24344
Piroska 24017 Z sigmond 25156
Pista 24288 Zsófia 42270
Rátáéi 4074! XsuMsanxus en
Regina 5728»
RÍ e b ár d 5957»
Róbert 806»
Ró%s<ka 8MÍ0

8X194

Legnagyobb nyeremény esetleg 1,000.000 korona.
Tnvábh-Í 1 ium 66000 000, 1 nyer 400 000 ,200.000, 2 á 100 000, 1 ä 90 000, 2 80.000 
l é 70 000 2 á 000, 1 á 50.000. á a 30. ÖOO, 3 á 25.000, 8 ä 20.000,8ä 15.000, 36 á álO 000 

’ " és még sok egyéb nyeremény.
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai: .

eredeti sorsjegy írt —75 vagy kor. 150 \ eredeti sorsjegy irt- 150 vagy kor 3 — 
» » » 3-— * * 6-— ’!» * * » 6-— » » 12-—

A sorsjegyeket utánvétel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsjegyekre kérünk azonnal

"fké"“ tar í. évi május hó 25-1« -W
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak és mert az I. osztályú 
húzás már f. é. május hó 25-én és 26-án lesz.

TÖRÖK A. kT“
BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főáruilánk osztálysorsjáték-iizletei :

Központ: Teréz-körut 46ia. I. fiók: Váczi-körut 4 a.
II. fiók: Muzeum-körut 11
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S ./Bihari-szálloda
X

Budapesten X
X x

keresek ötezer koronával. A vállalathoz

az üzleti rész sző­

Czirn

XX
X
X
X

w megnyílt!
Kényelmes és olcsó

Kitűnő lu'oyi borok, dréher-féle 
konyha 
árkedvez-

szobák

sör; Ízletes magyar
Abonenseknek nagy 

meny!
A I. közönség b. pártfogását kéri:

ll58- a bérlő

N omalott a Szent László-nyomdában Nagyváradon.
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